



## **«Обращение Моисея к народу» 04.12.11**

*Андрей Павлов, региональный пастор церкви Благодать*

**Вт.1:1-5** *«Сии суть слова, которые говорил Моисей всем Израильтянам за Иорданом в пустыне на равнине против Суфа, между Фараном и Тофелом, и Лаваном, и Асирофом, и Дизагавом, в расстоянии одиннадцати дней пути от Хорива, по дороге от горы Сеир к Кадес-Варни. Сорокового года, одиннадцатого месяца, в первый [день] месяца говорил Моисей сынам Израилевым все, что заповедал ему Господь о них. По убиении им Сигона, царя Аморрейского, который жил в Есевоне, и Ога, царя Васанского, который жил в Аштерофе в Едреи, за Иорданом, в земле Моавитской, начал Моисей изъяснять закон сей и сказал».*

Вся книга Второзаконие – это обращение Моисея к Израильскому народу. Это последняя, пятая книга Моисея, книга воспоминаний. «Второзаконие» буквально означает повторение закона. Читая предыдущие книги пятикнижия, мы видим, как Бог избирает Израильский народ для служения Себе. Бог хочет, чтобы Его народ служил Ему от чистого сердца. Всех нас Бог называет святыми не потому, что мы святы сами по себе, но потому, что мы отделены Им для служения Ему. Он поместил нас в Своей Церкви, назвал детьми, чтобы мы служили Ему. То, что Бог избирает человека, еще не значит, что человек избирает Его своим Богом. То, что сегодня мы в церкви означает, что Бог избрал нас, но выберем ли мы Его своим Господом, будем ли идти Его путем, останемся ли верными? Это зависит от нас.

**Вт.10:12** – центральный стих всей книги Второзаконие. В нем написано: *«Итак, Израиль, чего требует от тебя Господь, Бог твой? Того только, чтобы ты боялся Господа, Бога твоего, ходил всеми путями Его, и любил Его, и служил Господу, Богу твоему, от всего сердца твоего и от всей души твоей».* Это желание Бога.

В книге Второзаконие мы видим три обращения Моисея к народу. Чтобы передать слово к народу, нужно дерзновение, а для этого нужно знать и понимать три принципа, с которыми считается Бог: кто ты? где ты? кто тебя поставил? Почему некоторые служители проповедуют с дерзованием, а некоторые не имеют его? Вероятнее всего, они не понимают, кто они, где они и кто их поставил. Когда нет дерзновения, может присутствовать только дерзость и человеческие эмоции. Каждый служитель должен понимать эти принципы. Моисей очень хорошо знал, кто он, но не кичился тем, что он принц Египта или образован лучше всех своих братьев. Он знал место, где его хотел видеть Бог, знал, Кто его поставил и где ему быть. Человек, имея дерзновение, не ищет своего, он не стремится, чтобы его заметили, похвалили, поаплодировали ему. Он не смущается из-за насмешек, сплетен, клеветы. Он заботится только о том, чтобы передать слово, которое поручил ему передать Бог, что и делал Моисей.

Во **Второзаконии** Бог через Моисея трижды обращается к народу. Первая речь Моисея записана в **1-5 главах**, вторая в **5-26**, третья – в **27-33**. В начале книги мы видим евреев стоящими у границ Ханаана, на том месте, где они могли бы быть 40 лет назад. Почему так долго они шли к цели? Неверие помешало им. Когда наша вера крепка, Бог совершает

в нас и через нас множество Своих дел. Благодаря вере Авраама Бог совершил многое, ему была обещана земля, у границ которой и стоял народ. Условием для получения земли, удержания ее в своих руках было послушание. Мы также должны повиноваться Богу, бояться нарушить Его волю.

Моисей вспоминает пройденный путь, напоминает народу, что Бог был верен, а Израиль должен быть благодарен. **Вт.2:7** говорит: *«ибо Господь, Бог твой, благословил тебя во всяком деле рук твоих, покровительствовал [тебе] во время путешествия твоего по великой пустыне сей; вот, сорок лет Господь, Бог твой, с тобою; ты ни в чем не терпел недостатка»*. **Вт.4:31** *«Господь, Бог твой, есть Бог милосердый; Он не оставит тебя и не погубит тебя, и не забудет завета с отцами твоими, который Он клятвою утвердил им»*. Моисей хотел, чтобы народ не забывал, что Бог сделал для них. Бог для нас сделал несравненно больше, чем тогда для Израильского народа. Он отдал Своего Единородного возлюбленного Сына, чтобы мы имели спасение.

Подобно Израилю, который должен был помнить, не забывать, что Бог сделал для них в пустыне, как вел и заботился, мы должны помнить, что Христос сделал для нас.

Произнося вторую речь, Моисей говорит о будущем народа. Центральным стихом второго обращения к народу является **Вт.12:1** *«Вот постановления и законы, которые вы должны стараться исполнять в земле, которую Господь, Бог отцов твоих, дает тебе во владение, во все дни, которые вы будете жить на той земле»*. Чтобы владеть землей и жить на ней, народ должен исполнять закон Божий. Через закон Бог учил их любви. Божий закон должен был овладеть их сердцами и умами. Моисей напоминает им великую заповедь во **Вт.6:4-5** *«Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею и всеми силами твоими»*. Моисей учил Израиля, но на сердце у него было беспокойно, он знал, что сердце этого народа жестоковейное, упрямое, непокорное. Сколько раз они оскорбляли Бога, ожесточались против Него. Может быть, мы осуждаем их. Но давайте проанализируем свою жизнь, может, мы еще более жестоковейные, чем они. Что происходит в нашем сердце, когда служители говорят, что мы должны пребывать в молитвах и постах, призывают нас приходить на молитвенные служения, благочестиво одеваться, служить Богу безусловно и бескорыстно. Бог имеет дело со смиренными, послушными и искренними сердцами. Жестоковейность, упрямство, непокорство всегда серьезно наказывались Господом. Прочитав **Вт.21:22-23** *«Если в ком найдется преступление, достойное смерти, и он будет умерщвлен, и ты повесишь его на дереве, то тело его не должно ночевать на дереве, но погребти его в тот же день, ибо проклят пред Богом всякий повешенный на дереве, и не оскверняй земли твоей, которую Господь Бог твой дает тебе в удел»*, становится понятно, почему Христос был проклят, вися на кресте. Иисус сделался проклятием за наш грех. Неисполнение Божьего слова является грехом, грех влечет за собой проклятье, которое разрушает жизнь человека и закрывает от него Божье Царство. Чтобы проклятие греха было разрушено, человек должен с покаянием прийти к Богу и верой принять, что Бог совершил для него на Голгофе. Человек, находящийся под защитой Крови Христа, свободен от всякого проклятия. Христос был проклят за наш грех, Его Кровь сильна омыть и очистить. Если вы думаете, что в вашей жизни продолжает работать проклятие греха, есть две причины по которым это происходит: человек не покался по-настоящему перед Богом или не может верой принять то, что Христос совершил на Голгофе.

Третья речь Моисея – предостережение о последствиях неповиновения – беды, гонения, страдания, смерть, проклятие. **Вт.30:11-14** *«Ибо заповедь сия, которую я заповедую тебе сегодня, не недоступна для тебя и не далека; она не на небе, чтобы можно [было]*

*говорить: "кто взошел бы для нас на небо и принес бы ее нам, и дал бы нам услышать ее, и мы исполнили бы ее?" и не за морем она, чтобы можно [было] говорить: "кто сходил бы для нас за море и принес бы ее нам, и дал бы нам услышать ее, и мы исполнили бы ее?" но весьма близко к тебе слово сие: [оно] в устах твоих и в сердце твоём, чтобы исполнять его». Если мы доверили жизнь Господу, наша судьба в Его руках, Он доведет нас, из Его руки нас никто не похитит. Господь с нами, нам нечего бояться, нет причин для печали, депрессии. Он не оставит и не покинет нас. Моисей понимал, что народ не всегда принимал любовь Бога, не всегда был верен. **Вт.33:29** «Блажен ты, Израиль! кто подобен тебе, народ, хранимый Господом, Который есть щит, охраняющий тебя, и меч славы твоей? Враги твои раболепствуют тебе, и ты попираешь выи их». Это были последние слова Моисея перед смертью. Моисей был похоронен, но дело, начатое через него Богом, было продолжено.*

**Из речи Моисея можно извлечь следующее:**

1. Мы должны всегда помнить то, что Христос совершил для нас;
2. Полюбить и соблюдать Божье Слово, чтобы Кровь Христа была защитой и покровом в нашей жизни;
3. Помнить, что непослушание, неповиновение Божьей заповеди влечет наказание и смерть.

Будем всегда помнить об этом. Господь да благословит нас!